

网红景点约拍火了，摄影师月入近8万

暑期大批游客打卡长沙带来新商机，有摄影师一天最多可接50余单



扫码看视频

进入暑期，网红城市长沙吸引了大批游客前来打卡。作为长沙地标性景点，橘子洲头自然成为拍照留念的不二之选，与橘子洲头青年毛泽东雕像合照成为很多游客的必选项目之一。游客们挖掘出了不少宝藏拍照打卡点，摄影师们敏锐地嗅到了其中商机，“橘子洲约拍”在这个暑期格外火爆。

8月6日，三湘都市报记者走访了解到，网红景点约拍摄影师月入最高近8万元。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 通讯员 程丹 罗雅琴



摄影师正在为顾客拍照。

热闹非凡，游客开发网红打卡地

正值暑假，上午10时，位于长沙市天心区的红辣椒广场早已热闹起来。38℃的高温，顶着炎炎烈日，许多拖着行李箱的外地游客早早等在此地，排队等候着约拍摄影师的镜头对准自己。

原本并不起眼的临江广场，为何会成为外地游客的热衷打卡地？主要得益于其独特的地理位置，不仅临近地铁口，交通方便，还位于橘子洲园区外围，找好拍摄角度，通过摄影师的长焦镜头就能与位于橘子洲头的雕像完美合照。

“这个拍照点比起直接在园区内拍摄更好一些，可以避开其他游客，也可以完整地拍摄到青年毛泽东雕像。”来自陕西的张女士透露了自己选择此处约拍的原因，“我是在浏览短视频平台时偶然发现了红辣椒广场这个宝藏打卡点，立刻联系了这里的摄影师进行约拍。”

与张女士想法一致的外地游客不少，记者在现场看到，临近中午，广场内仍有不少游客陆续抵达，不顾高温暴晒，与约拍摄影师沟通拍摄细节。

月入近8万，约拍摄影师抓住商机

助推红辣椒广场成为网红打卡点的，还有一群敏锐地嗅到了商机的摄影师。“00后”摄影师小黄就是其中之一。

2023年一次偶然的机会，小黄路过红辣椒广场，发现很多游客在此地打卡拍摄，可谓络绎不绝。仔细观察，一连几天都是如此，他想到自己是不是可以利用专长在此为游客们提供拍摄服务，于是立即通过社交平台发布约拍信息。

随着越来越多的游客慕名而来，订单逐渐增加，他组建了自己的摄影团队。从客服到摄影师，如今团队已有10人，为客户提供完整的约拍服务。小黄告诉记者，除了像他们一样的团队外，广场内还有很多单人自由摄影师。为了提高拍摄效率，经常在此地拍摄的摄影师们还有共同的交流群，大家会在群内商量好各自拍摄时间，避免出现打卡点排队人数过多造成拥挤的情况。

记者观察到，在拍摄时，摄影师会为顾客提前准备墨镜、帽子一类的道具，并耐心指导拍摄姿势。“约拍收费，我们团队单人拍摄价格是50元每人，保证十张高质量底片，拍摄时间大概在20分钟以内。”小黄介绍道，暑期是旅行高峰期，团队中有粉丝基础的摄影师一天最多可接50余单，高峰时期月收入近8万元。这个暑期，群内单量最少的摄影师也能月入过万。小黄表示，原本摄影只是自己的业余爱好，但如今，已将此作为自己的主业。

与花草相伴20多年 视障花艺师走出彩色人生



扫码看视频

以鼻闻香，以手触花，来自湖南长沙的周莹是一名四级视障人士，但今年42岁的她却与花艺打交道23年，让一个又一个精美的花艺作品绽放在自己手中。成为一名花艺师的道路并不平坦，周莹却凭借热爱与努力交上满分答卷。

8月5日，记者见到了正在上花艺培训课的周莹。

12岁，黑白世界第一次有了色彩

周莹的故事，始于一片混沌的微光之中。出生起，她的世界就被一层无形的纱幕笼罩，眼中只有模糊的光影，“只知道天亮了有光，天黑了光就消失了，儿时我的世界就是黑白而模糊的。”这是周莹12岁前的生活。

命运在她12岁那年悄然转折，一次手术后，她的右眼可以勉强看见一米内的物品。虽然只是模糊的色彩，当纱布揭开的那一刻，迟到了12年的色彩绽放在眼前，周莹的心中溢满了激动与喜悦。

周莹的世界有了颜色，激发了她对色彩的无限向往和热爱。考上湖南省城市建设职业中专后，她毅然选择了园林设计专业，一个与植物、色彩紧密相连的专业，“我喜欢花，喜欢斑斓的色彩与鲜活的生命力。”

作为一名视障人士，学习之路无疑充满着挑战。受视力影响，不能辨别花卉之间的细微区别，只能靠鼻子闻花香，用手触摸花瓣，用心去感受每一种花的独特之处。从玫瑰的热烈到百合的清雅、从莲花的静美到牡丹的雍容，她用自己独特的方式与花建立了深厚的情感连接。

“希望能走进更多残友的心里”

2016年，周莹凭借自己的毅力取得了中级花艺师证。她的备考之路并非坦途，“尤其是在修剪花枝时，因为眼睛不好，只能用手摸花枝的长度，好几次剪刀都剪到了手。”

回忆起学习之路，周莹丝毫不觉辛苦，反而庆幸这些经历让她更加坚定了梦想。无数次尝试后，周莹终于能熟练地制作出各种各样的花艺作品。在她手中，普通的花材被赋予了生命。2021年，她参加湖南省残疾人岗位能手职业技能竞赛插花项目，荣获三等奖。

如今，周莹还担任了长沙市开福区东风路街道浏河社区的残疾人专职委员，负责对社区的残友进行摸底，帮他们上户。“希望能够走进更多残友的心里，帮助更多有需要的人。”周莹希望用自己的方式为残友的生活带来色彩。

周莹经常举办活动，教残友插花。此外，她还是红十字会的志愿者，积极参加社区公益活动。她相信，只要心中有爱、有坚持、有梦想，每个人都能用双手打造自己的彩色人生。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 通讯员 程丹



视障花艺师周莹在打理花草。

受访者供图

男童列车上高热惊厥，多方救助用冰棍紧急降温



扫码看视频

三湘都市报8月6日讯 8月5日17时许，由海口开往上海南的K512次列车上，一名一岁男童突发高热惊厥，需立即送医。经过列车、车站、120三方联动紧急救助，男童转危为安。

当日16时36分，株洲车站值班员施子豪接值班室通知，K512次列车一名男童突发疾病需要救助。了解情况后，施子豪立即拨打120，开启绿色通道。16时44分，救护车到达，医护人员提前

到站台等候。

17时，列车停靠5站台，发热男童第一时间得到救治。“身体太热了，有没有冰水。”医生检查后喊道。听到情况，工作人员马上跑到车站商店买冰水，同时安排值班员杨益快速引导病患走绿色通道前往救护车。“不行，水不太冰，有没有冰棍？”发现冰水降温效果不大，医生喊道。“快！再送两根冰棍过来。”施子豪立刻用对讲机安排工作人员送来冰棍。

孩子的病情初步缓解后，17时6分，施子豪和杨益协助医护人员一起将男童及其家人送上了救护车，送往株洲市人民医院接受进一步治疗。由于送医及时处置得当，男童目前已转危为安。

■文/视频 全媒体记者 李致远 通讯员 肖瑶慧 方承烨